
2011 2016

Да
22,5% Да

34,1%

Нет
75,4% Нет

61,2%

2011 2016

68,5%
56,1%

23,5%
39,2%

Слышали ли вы
о Конвенции ООН о правах
людей с инвалидностью?

 Как вы считаете, что для общества
 предпочтительней?

Затрудняюсь ответить или нет
ответа

Создавать специализированные
комплексные службы и туда
направлять людей с
инвалидностью для
проживания, обучения и работы

Создавать условия, в которых
люди с инвалидностью могли
бы свободно жить, общаться,
создавать семью, получать
образование, работать наряду
со всеми

Ничего не предпринимать,
оставив людей с инвалидностью
решать свои проблемы
самостоятельно

Быть соседями

Личная дружба

Быть коллегами по работе

Брачные отношения

Ничего из перечисленного 17,3%

7,5%

21,1%

39,1%

48,4%

За кандидата с
нарушениями
зрения

За кандидата с
нарушениями
опорно-
двигательного
аппарата

За кандидата с
нарушениями
слуха

С заметными
формами
инвалидности

2011 2016 2011 2016 2011 2016 2011 2016

29,6% 31,4%

28,8%
31,7%

28,3%
25,1%

13,3% 11,8%

24,7% 21,7%

31,2% 33,9%

30,8% 29,9%

13,3% 14,5%

24,6% 26,9%

28,5%
32,7%

32,5%
28,0%

14,4% 12,4%

19,2%
12,8%

24,2%
28,1%

38,0%
38,1%

18,6% 21,0%Затрудняюсь, нет ответа или
не хожу на выборы

Не проголосую ни при каких
условиях

Проголосую, только если по
другим параметрам кандидат
с инвалидностью будет
значительно лучше
остальных кандидатов

Проголосую, если по другим
параметрам кандидат с
инвалидностью будет
наравне или лучше
остальных кандидатов

Давайте представим, что на выборах в органы исполнительной власти среди
кандидатов оказался человек с инвалидностью. При каких условиях вы за него
проголосуете?

 Если сравнить людей с инвалидностью и людей без нее, как часто
 люди с инвалидностью сталкиваются с каждой из следующих проблем?

Изолирован-
ность от
культурной
жизни и
развлечений

Материаль-
ные трудно-
сти, нехватка
средств

Неравное
унижающее
обращение

Сложности с
получением
образования

Сложности
с трудо-
устройством

 Как вы считаете, совместное обучение в школах детей с инвалидностью
 и детей без нее является полезным или вредным для каждой из групп детей?

Для детей без инвалидности Для детей с инвалидностью

 Какие взаимоотношения с человеком с инвалидностью лично для Вас приемлемы?
 (возможно более одного ответа)

Отношение белорусов к людям с инвалидностью.
Что изменилось за 5 лет

Источник: нацопрос НИСЭПИ (зарегистрирован в Вильнюсе, март 2016 г.,
опрошено 1508 чел. и сентябрь 2011 г., опрошено 1503 чел., ошибка
репрезентативности 0,03)



Слышали ли вы
о Конвенции ООН о правах
людей с инвалидностью?

 Как вы считаете, что для общества
 предпочтительней?

Быть соседями

Личная дружба

Быть коллегами по работе

Брачные отношения

Ничего из перечисленного
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нарушениями
зрения

За кандидата с
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слуха

С заметными
формами
инвалидности
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Давайте представим, что на выборах в органы исполнительной власти среди
кандидатов оказался человек с инвалидностью. При каких условиях вы за него
проголосуете?

 Если сравнить людей с инвалидностью и людей без нее, как часто
 люди с инвалидностью сталкиваются с каждой из следующих проблем?

Затрудняюсь ответить или
нет ответа

Чаще, чем люди без
инвалидности

Так же как и люди без
инвалидности (одинаково)

Реже, чем люди без
инвалидности

Изолирован-
ность от
культурной
жизни и
развлечений

Материаль-
ные трудно-
сти, нехватка
средств

Неравное
унижающее
обращение

Сложности с
получением
образования

Сложности
с трудо-
устройством

2011 2016 2011 2016 2011 2016 2011 2016 2011 2016

12,0%
18,2%

74,5%
66,8%

6,3% 7,2%

7,2% 7,8%

16,9%

23,1%

75,9%
65,4%

6,4%

5,1%

17,9%
23,3%

67,9% 58,3%

11,7%

5,8% 6,7%

8,4%

16,3%
20,4%

68,6%
64,2%

6,9% 8,5%

8,2% 6,9%

16,5%

83,7%
72,7%

5,4% 6,0%
6,8%

4,8%

 Как вы считаете, совместное обучение в школах детей с инвалидностью
 и детей без нее является полезным или вредным для каждой из групп детей?

Для детей без инвалидности Для детей с инвалидностью

2011 2016 2011 2016

46,1%

31,7%

15,8%

21,9%

28,4%
37,7%

9,7% 8,7%

47,4%

30,7%

16,7%

22,8%

27,3%

37,1%

8,6% 9,4%

Затрудняюсь ответить или
нет ответа

В той же мере полезно, в
какой и вредно

Скорее вредно

Скорее полезно

 Какие взаимоотношения с человеком с инвалидностью лично для Вас приемлемы?
 (возможно более одного ответа)

Отношение белорусов к людям с инвалидностью.
Что изменилось за 5 лет

Источник: нацопрос НИСЭПИ (зарегистрирован в Вильнюсе, март 2016 г.,
опрошено 1508 чел. и сентябрь 2011 г., опрошено 1503 чел., ошибка
репрезентативности 0,03)


